

# 海外人士高度评价中国经济的世界贡献 中国智慧为世界经济增添新活力

据新华社北京11月6日电 综合新华社驻外记者报道:第四届中国国际进口博览会期间,虹桥国际经济论坛5日至6日在上海举行。海外人士认为,中国加入世界贸易组织20年来,取得的经济成就举世瞩目,中国的开放和现代化为世界经济带来新机遇,中国智慧、中国理念为新冠疫情阴影下的世界经济增添新活力,注入新动能。

阿根廷阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托认为,在进博会和虹桥国际经济论坛上,人们关注如何完善全球经济治理和促进企业发展,这是促进国家、地区、企业交流观点以及加强世界经济合作、促进共赢合作的重要平台。

朱斯托说,中国改革开放40多年

来,取得的成就令世界瞩目。在世界经济遭遇挫折的背景下,中国经验和方案给出学习的榜样。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,过去20年间,中国积极融入全球经济体系,为本国与世界发展带来机遇和动能。中国经济取得的成就离不开全球经济的支持,世界各国也从中国的快速发展中受益。当前世界面临的诸多问题,都要依靠发展寻求答案。进博会汇集全球客商,不仅是国际商品展示平台,还是贸易平台和投资平台,为全球企业寻求商机、走出疫情提供舞台。

新西兰国际贸易促进委员会会长和志耘表示,中国人世20年来,积极扩大对外开放,实现经济高质量、高质量发展,中国在世界经济中的地

位不断上升,为世界经济增长提供强劲动力。

和志耘说,进博会见证了中国进一步扩大高水平对外开放的魄力和决心,让全世界更加清晰地看到了中国扩大高水平对外开放的诚意和能力。在全球抗击疫情和推进世界经济复苏的关键时期,举办一届成功、精彩、富有成效的进博会,展现了中国推动高水平开放和助推世界经济复苏的坚定决心。

巴西瓦加斯基金会教授、国际金融研究小组负责人纳塔利娅·迪尼斯认为,中国人世20年,推动了中国自身经济发展,也拉动了全球经济增长。中国经济快速发展,与世界深度融合。人民币逐渐国际化,中国对外投资正在加速,这些都给其他国家带

来更多发展机遇。

哈萨克斯坦贸易政策发展中心副主任布凯坎诺夫说,每年一次的进博会为哈萨克斯坦生产企业提供展示本国产品和进入中国市场的绝佳机会。哈中两国在高新技术与物流运输领域的合作使哈萨克斯坦受益良多。“哈萨克斯坦是一个没有出海口的国家。对我们来说,中国就是一个海洋般巨大的销售市场。”

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢利克·科尔容巴耶夫表示,中国快速发展的同时也让许多国家从中获益。

谢利克·科尔容巴耶夫说,如今,中国制造已成为全球产业链重要组成部分,中国市场也成为世界举足轻重的市场,这都是中国不断改革开放的成果。

## 塞尔维亚总统出席中企承建的“多瑙走廊”项目开工仪式



11月5日,在塞尔维亚东部城市波扎雷瓦茨,塞尔维亚总统武契奇(中左)出席中企承建的“多瑙走廊”项目开工仪式。当日,由中国山东高速集团承建的塞尔维亚“多瑙走廊”快速路项目在波扎雷瓦茨举行开工仪式,塞尔维亚总统武契奇、中国驻塞大使陈波等出席开工仪式。 新华社发

## 第17届中美电影节和电视节开幕

据新华社洛杉矶11月5日电 (记者高山) 第17届中美电影节和中美电视节5日在美国加利福尼亚州洛杉矶县圣加布里埃尔市拉开帷幕。

本届电影节和电视节共收到超过600部参展作品。张艺谋执导的电影《悬崖之上》和刘伟强执导的电影《中国医生》分别入选本届电影节开幕式和闭幕式电影。

## 韩国总统选战“两强”对决格局确定

据新华社北京11月6日电 韩国最大在野党国民力量党5日选举前检察总长尹锡悦为总统候选人,他将在明年举行的总统选举中与现任总统文在寅的热门“接班人”、执政党共同民主党总统候选人李在明展开对决。

尹锡悦现年60岁,主打“反文在寅”牌。他的主要竞争对手李在明现年56岁,曾任京畿道知事。

## 印度:假酒事件死亡人数升至33人

据新华社新德里11月5日电 据印度媒体5日报道,印度东北部比哈尔邦近日发生的假酒事件造成的死亡人数上升至33人。

据报道,比哈尔邦戈巴尔根杰地区和西瓦巴兰地区近日发生饮用假酒中毒事件,截至目前死亡人数升至33人,另有多人在医院接受治疗。当地警方在多个地方进行突击搜查,已逮捕20多名嫌疑人。

## 塞拉利昂一油罐车爆炸致死百余人

据新华社阿克拉11月6日电 (记者许正) 弗里敦消息:塞拉利昂警方6日说,在首都弗里敦市5日的油罐车爆炸事故中,已有100余人死亡,多人受伤。

现场目击者说,5日晚,一辆油罐车在弗里敦市东部区域与一辆卡车相撞后漏油,引发附近居民哄抢。随后,该油罐车突然爆炸,现场火光四起,造成大量人员伤亡。

## NEWS 微新闻

●由中资企业承建的马达加斯加首都塔那那利佛伊瓦图至察哈绍察公路项目最终移交文件签字仪式5日在塔那那利佛举行,这标志着这条联通该市市区和机场的快速公路顺利完成最终移交。

●中企承建的越南首条城市轻轨项目交接仪式6日在越南首都河内举行,标志着该项目投入运行。

●爱尔兰政府日前公布新能源汽车发展目标,预计未来十年该国新能源汽车数量将增长约20倍。

●伊拉克首都巴格达市中心“绿区”5日遭数百名示威者冲击,示威者与伊安全部队人员发生冲突,造成2名示威者死亡,另有数十人不同程度受伤。

●约旦河西岸巴勒斯坦城市纳布卢斯5日爆发抗议以色列政府扩建犹太人定居点的示威活动。巴勒斯坦民众与以色列安全部队之间冲突导致一名13岁少年身亡,另有多人受伤。 均据新华社电

## 德国单日新增新冠确诊病例创新高

### 数名州长呼吁联邦尽快应对



上图:11月5日,乘客在德国首都柏林的主火车站站台上候车。

下图:11月4日,医务人员在德国慕尼黑一所医院的重症病房工作。 新华社发



新华社北京11月6日电 德国政府疾控机构罗伯特·科赫研究所5日数据显示,德国过去24小时新增新冠确诊病例37120例,连续第二天创疫情暴发以来新高。数名州长当天通过德国广播电视台发声,呼吁联邦层面尽快采取立法等措施遏制疫情。

萨克森州州长迈克尔·克雷奇默呼吁全国16州州长与联邦看守内阁紧急开会商讨疫情。他说,必须尽快作出决定,而不是拖到两三周后,否则德国将不得不像去年那样实施“封禁”措施。

“我们必须保护国家,以避免封

禁。”他说,为此应当通过立法提供抗疫途径。

德国联邦议院去年3月通过实施全国疫情紧急状态的宪法修正案,这一紧急状态允许联邦和州政府在不经过相应议会批准的情况下采取防疫措施。

去年疫情严峻时期,德国实施限制聚会人数、关闭餐馆等休闲场所、禁止非必要旅行等“封禁”措施。全国疫情紧急状态几经延长,定于本月25日结束。

就紧急状态即将结束,克雷奇默说:“现在很清楚,这是明显的误判。”他同时表示支持名为“接种或

康复”的防疫规定。这项规定要求,只有接种了新冠疫苗或过去6个月内感染新冠后康复的人,才能进入餐馆、商场、足球场等部分公共场所。德国多个州已经或即将实施各自版本的“接种或康复”规定。

图林根州州长博多·拉梅洛呼吁,在本月25日紧急状态结束后,实行新的行政机制确保防疫。“我们在讨论联邦法律,必须对其加以修正。”他说。

拉梅洛称,几天后,德国疫情就会恶化到没有足够重症监护床位可用。德国重症监护和急诊医学跨学科协会数据显示,本月4日,德国全国可用重症监护床位有2503张,较10月初减少约600张。

莱茵兰-普法尔茨州州长玛露·德赖尔同样表示,紧急状态结束后,各州需有法律来保障实施防疫措施。

德国各州卫生部长最近两天在巴伐利亚州开会,定于5日结束会议后就冬季防疫策略发布声明。

## 拜登给190万家美企设新冠疫苗接种“最后期限”

新华社北京11月5日电 美国政府4日宣布新冠疫苗新规:雇用人数百人以上的大中型企业须确保员工在明年1月4日前完成全程接种,否则罚款。

美国职业安全卫生署说,新规覆盖190万家私营企业8420万员工,其中3170万人未接种疫苗。新规不适用于那些居家办公或在户外工作的人群。

职卫署规定,针对未接种疫苗的员工,企业须要求他们每周至少提供一次新冠病毒检测阴性证明并在工作场所佩戴口罩。企业如果违规,每次可能面临1.4万美元罚款。职卫署表示,新规适用对象可

能扩大至雇工少于100人的小型企业。

按美联社的说法,以“罚款”敦促美国人接种新冠疫苗,是约瑟夫·拜登政府迄今最为大胆的举措。这名民主党籍总统说:“太多人没有接种疫苗,我们难以永远摆脱疫情。”

据路透社报道,全美日均新增新冠死亡病例约1100例,其中大部分没有接种新冠疫苗。全美累计新冠死亡病例超75万例。

接种新规同样适用于1700万从医疗保健和医疗补助服务中心“领钱”的医院、疗养院等机构的员工。另外,与联邦政府有业务往来的承包商雇员接种最后期限也推迟

至明年1月4日。新规宣布后数小时,佛罗里达州、艾奥瓦州和印第安纳州的共和党籍州长誓言发起抵抗,声称新规侵犯个人自由。佛州州长罗恩·德桑蒂斯称,将联合其他州状告联邦政府。前联邦副总检察长唐纳德·韦里利接受路透社采访时认为,拜登政府设定接种“最后期限”说明它有能力为新规的合法性辩护,那些诉讼将“全部败诉”。

一些企业担心,对接新冠疫苗有顾虑的员工可能辞职,继而使原本就供不应求的劳动力市场更缺人。一些零售商认为,圣诞购物季将至,接种新规可能扰乱零售业运转,继而加剧供应链的不稳定。

## 美国会通过万亿美元基础设施投资法案

据新华社华盛顿11月5日电 (记者高攀 熊茂伶) 美国国会众议院5日晚投票通过总额约1万亿美元的跨党派基础设施投资法案。该法案早先已获得参议院批准,至此已在国会两院获得通过,随后将送交总统拜登签署生效。

美国国会众议院当晚以228票赞成、206票反对的结果通过了这项“基础设施投资和就业法案”。该法案包括为现有联邦公共工程项目提供资金,同时在5年内新增约5500亿美元投资。

## 辉瑞新冠口服药获进展 疫苗临床试验却曝“丑闻”

据新华社华盛顿11月5日电 美国辉瑞公司5日发布消息称,其研发的一款口服抗病毒药物在临床试验中显示较好的新冠治疗效果。不过,该公司新冠口服药临床试验合作机构近期被曝光在试验过程中存在诸多不规范操作,这让外

界对其药物和疫苗的信誉产生疑问。

《英国医学杂志》近期发表的一篇报道说,辉瑞公司的新冠疫苗临床试验合作机构可能存在试验数据不可靠、试验操作不规范等问题。

## 印度医院起火 10名新冠病患遇难

据新华社北京11月6日电 印度西部马哈拉施特拉邦一家医院收治新冠病人的病区6日起火,其中10名患者遇难。

事发医院位于艾哈迈德纳格尔市。印度新德里电视台援引当地一名官员的话报道,火灾发生

时,有17名新冠患者正在该病区接受治疗,10人遇难,其余7人已转移至另一家医院。这名官员说,火势已经得到控制,起火原因有待调查。印度总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体哀悼遇难者,并祝愿伤者早日康复。

## 罗马尼亚新冠死亡病例超5万



11月4日,一名新冠患者在罗马尼亚久尔久的医院接受治疗。罗马尼亚官方5日公布的新冠疫情数据显示,过去24小时该国新增确诊病例8268例,累计确诊1693532例;新增死亡病例483例,累计死亡超过5万例,达50087例。 新华社发

## 美国休斯敦一音乐节 踩踏事故致8死23伤



11月6日凌晨,警方人员聚集在美国休斯敦一家酒店门口。美国中南部得克萨斯州最大城市休斯敦消防官员6日凌晨说,5日晚在当地NRG公园举办的一个音乐节活动,因人群拥挤发生踩踏事故,造成至少8人死亡、23人受伤。 新华社发